


Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas mediante el uso de un panel 

certificado de acceso online.

Técnica de Muestreo: Muestreo aleatorio estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al método probabilístico, ya que toma

una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya distribución comporta ciertas desviaciones a la población.

Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de representar el universo

real del país.

Acerca del Panel Online: Los paneles de acceso online son comunidades formadas por personas predispuestas a participar en estudios de

mercado y opinión. Esta encuesta Criteria está hecha sobre un panel cerrado que cumple con las especificaciones y

características técnicas necesarias para este estudio

Grupo objetivo: Mujeres y Hombres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, Residentes de todo el país.

Fecha de campo: Entre el 22 de enero y el 31 de enero de 2019 a través de un panel online.

Muestra total: 800 casos



22 de enero: Presidente Piñera inauguró línea 3 metro de Santiago.

Marcha nacional en Venezuela. Guaidó se autoproclama Presidente encargado de Venezuela.

23 de enero: Gobierno de Chile reconoce a Juan Guaidó como Presidente encargado de Venezuela.

24 de enero: Poderes del Estado lamentan decisión de justicia francesa de rechazar extradición de Palma Salamanca.

Ministra Cecilia Pérez pide a Michelle Bachelet reconocer a Juan Guaidó como presidente encargado de Venezuela.

25 de enero: Ministerio de educación lanza iniciativas para desburocratizar el sistema escolar.

Alza del pasaje del Metro y Transantiago.

26 de enero: FMI destaca solidez de Chile y dice que ejecución de reformas generaría perspectivas de crecimiento mayor.

27 de enero: Elecciones internas de Revolución Democrática.

28 de enero: Santiago entre las tarifas de metro más caras en América Latina.

Alcalde de Recoleta Daniel Jadue inauguró la primera librería popular.

29 de enero: Revelan gestiones de EE.UU para evitar nombramiento de Bachelet en cargo ONU.

Alcalde Joaquín Lavín presenta plan de inclusión para colegios privados de Las Condes “Ley Machuca”.

Periodistas de TVN son detenidos en Venezuela.

30 de enero: En medio del Brexit, Reino Unido y Chile suscriben acuerdo bilateral de comercio.

Ministro del trabajo señala que la creación de empleo en el mes de noviembre es la más alta en los últimos 5 años.

Juez Madrid dicta condena por homicidio por el caso de la muerte de el ex Presidente Frei Montalva.

31 de enero: Gobierno reduce déficit fiscal en 0,5 puntos y lo atribuye a contención de gastos y recaudación extra por venta del 24% de SQM.





• El año se inicia con buenas noticias para el Presidente en cuanto a aprobación. Luego de 3 meses con más desaprobación que aprobación, Piñera 

sale de la zona roja y retoma una aprobación sobre el 40%, llegando a 43 puntos el mes de enero.

• La aprobación al gobierno, en tanto, mejora significativamente aun cuando mantiene más detractores que aprobadores.

• El alza en la aprobación del gobierno y particularmente en la del Presidente se relaciona fuertemente con la mejora de la percepción sobre el 

rumbo del país y también (aunque menos) con la percepción de la situación económica y la proyección de la economía personal a 12 meses plazo.

• En enero el gobierno recupera la agenda al tiempo que empieza (noticia en desarrollo por ahora) a re instalarse las expectativas en torno a los 

“tiempos mejores” prometidos en la campaña presidencial de 2017.

• El índice de Bienestar Ciudadano Criteria, que es más estructural y que sintetiza muchas aristas de la satisfacción con la vida personal, mejoró 

3 puntos en enero respecto del mes anterior.

• Durante enero, se consolidan los alcaldes en el listado de preferencias presidenciales espontaneas. Entre las 10 opciones con un 2% o más 

(excluido el Presidente), 4 son alcaldes, 3 no tienen cargos de elección popular y 2 son senadores. Inversamente, ninguno es Diputado/a ni 

Ministro/a del actual gobierno.

• En este contexto, enero consolida la disputa entre José Antonio Kast y Joaquín Lavín por las primeras preferencias en la centro derecha y 

mantiene a Beatriz Sanchez como la figura más deseable de la oposición. 



• Un 55% de entrevistados señala no conocer el proyecto Admisión Justa. Entre quienes dicen conocerlo (45%) una mayoría de ellos (60%) 

aprueba el proyecto en tanto que el 40% lo desaprueba.

• En cuanto a los grados de acuerdo con una serie de preguntas relativas a la selección escolar, los datos muestran las ambivalencias de la 

ciudadanía frente a un tema complejo y multidimensional.

• Por un lado, parece haber un amplio acuerdo con postulados inclusivos en la medida que se tiende a rechazar las frases “los estudiantes 

con buen rendimiento académico no deberían compartir aula con estudiantes de bajo rendimiento” y “mis hijos deberían estudiar con 

gente de su misma clase social”. Las personas también tienden a coincidir con el diagnóstico de que la desigualdad se expresa en la 

educación. En este sentido, la mayoría está de acuerdo con la frase “las personas que tienen una vida acomodada tienen mayores 

posibilidades de conseguir buenos resultados académicos”.

• Por otro lado, una abrumadora mayoría está de acuerdo con la frase “los padres tienen derecho de escoger la escuela en la que

estudiarán sus hijos” y, al mismo tiempo, abundan pruebas de rechazo al sorteo o a la suerte como criterios de selección. Al respecto se 

observa un amplio desacuerdo con que “los colegios y liceos públicos deberían seleccionar a sus estudiantes mediante sorteo (tómbola)” 

al tiempo que hay un acuerdo mayoritario con la afirmación “quienes se han esforzado más en sus estudios deberían tener mejores 

oportunidades”

• Por último, respecto de temáticas relativas a “Ley Machuca”, hay un mayoritario acuerdo con la idea que “los colegios privados deberían 

tener una cuota reservada para estudiantes vulnerables o de escasos recursos”.
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el  gobierno está desarrollando su labor? 
(PREGUNTA CERRADA)
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Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Sebastián Piñera?
(ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

abr-18 22% 10% 3% 5% 6% 4% 2% - - 4% -

may-18 16% 14% 2% 5% 5% 3% 1% - - 5% 1%

jun-18 16% 10% 2% 7% 8% 6% 4% - - 6% 2%

jul-18 20% 7% 6% 5% 5% 4% 7% - - 6% 5%

ago-18 14% 7% 5% 4% 5% 3% 3% - - 4% 3%

sept-18 10% 9% 4% 5% 6% 3% 1% 3% - 3% 2%

oct-18 11% 8% 3% 2% 5% 2% 4% 2% - 3% 4%

nov-18 12% 8% 5% 3% 4% 3% 3% 4% - 5% 2%

dic-18 10% 12% 6% 4% 5% 2% 3% 4% 2% 2% 3%

ene-19 12% 10% 8% 5% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 2%

No se muestra % menores a 2%

28% no menciona preferencia





¿Qué tan de acuerdo estás con que durante el gobierno de Sebastián Piñera? Muy en desacuerdo, desacuerdo, ni de acuerdo ni 
en desacuerdo, de acuerdo y muy de acuerdo
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Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

* No se muestra la opción regular
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Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

38
35 37

41
45

51
48 48

43
47

40
36

40

48
42

45 47

38 36
39

43

9 10
6 6

3 3 3 4
7 9

6 7 9 8 9 10
7 9 11 12

7

M17 J17 J17 A17 S17 O17 N17 D17 E18 F18 M18 A18 M18 J18 J18 A18 S18 O18 N18 D18 E19

% Mejorará % Empeorará

* No se muestra la opción “seguirá igual”



Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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24% 
SATISFECHO 

EN LAS 

DIMENSIONES

Dic-18 19 24 36 20 16 20 28 24 16 19 28 19 20

Índice construido sobre:
- Satisfacción Laboral

- Satisfacción con Círculo Social

- Satisfacción con acceso a servicios culturales y de 

entretención

- Estado de salud actual

- Satisfacción con vida amorosa y en pareja

- Nivel de Felicidad en su vida cotidiana

- Nivel de Seguridad frente riesgos delictuales

- Satisfacción con calidad de vida

- Situación económica personal

- Expectativa de situación económica personal a un año

valores corresponden a %





¿Conoces el proyecto de ley “Admisión Justa” anunciado por el actual gobierno de Sebastián Piñera?
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¿Apruebas o Desapruebas el proyecto de ley “Admisión Justa”? BASE: 360 casos QUIENES CONOCEN EL PROYECTO DE LEY “ADMISIÓN JUSTA”
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40 %Aprobación
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Los padres tienen derecho de escoger la escuela en la que estudiarán 

sus hijos

Quienes se han esforzado más en sus estudios deberían tener mejores 

oportunidades

Los colegios privados deberían tener una cuota reservada para 

estudiantes vulnerables o de escasos recursos

Las personas que tienen una vida acomodada tienen mayores 

posibilidades de conseguir buenos resultados académicos

Es importante que los padres aporten económicamente a la educación 

de sus hijos

La selección por sorteo afecta la calidad de los establecimientos 

educacionales

El sorteo como selección es justo, porque permite que cualquiera pueda 

acceder a educación de calidad, sin mediar origen o capacidades

Los estudiantes con buen rendimiento académico no deberían 

compartir aula con estudiantes de bajo rendimiento

Mis hijos deberían estudiar con gente de su misma clase social

Los colegios y liceos públicos deberían seleccionar a sus estudiantes 

mediante sorteo (tómbola) 
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las siguientes frases?

valores corresponden a %

No se grafica las respuestas “no sé”




